
Splošne vesti. 
— K sejam prosvetnega sveta, ki so se 

začele dne 11. t. m., sta odpotovala v Beo 
grad gg. Mazi Josip, načelnik prosvetnega 
oddelka, in Dimnik Ivan, predsednik sekcije 

— Koliko učiteljev čaka na službo v 
Dravski banovini. V letošnjem šolskem letu 
niso bili v Dravski banovini še nastavljeni 
abiturijenti učiteljišča iz 1. 1930./31 i oleg 
abiturijentov iz preteklega šolskega leta ča
ka na službo tudi 54 učiteljev in učiteljic, ki 
so bili kot zadnje slovenske učne moči odpu
ščeni iz učiteljske službe na Primorskem. 
Vseh učiteljev, ki čakajo na službo, je torej 
nad 300. S prihodnjim šolskim letom se to 
število, ako se med letom izdatno ne zniža 
z nastavitvami, zviša nad 500, ker učite
ljišče absolvira vsako leto približno 250 dija
kov in dijakinj. 

— Banovinska gospodinjska šola v Št. 
Juriju ob J. žel. je bila dne 7. febr. t. 1. sve
čano izročena svojemu namenu. Moderno in 
vsem predpisom zgrajeno in opremljeno po
slopje bo nov dom, v katerem se bodo izo
braževala naša dekleta za bodoče gospodi
nje. S tem je v Dravski banovini zopet na
pravljen nov korak v svrho zboljšanja naše
ga gospodinjstva. 

— Šolske proslave. Ministrstvo prosvete 
je izdalo odlok, ki poudarja, da morajo biti 
vse prireditve, ki se vršijo v šoli, vzgojnega 
pomena. Strogo je prepovedano prirejati v 
šolskih poslopjih plesne zabave ali take, na 
katerih se točijo alkoholne pijače. 

t- Društvo državnih upokojencev in upo
kojenk v Ljubljani objavlja sporazumno s 
finančno direkcijo še nastopno: 

Kakor je že finančna direkcia objavila, 
morajo vsi drž. upokojenci predložiti pred
pisane nove »Prijave za prejemanje draginj
skih doklad« finančni direkciji do 1. marca 
t. 1. Te prijave se dobe pri podeželskih (glav
nih) tobačnih zalogah. 

V Ljubljani, Mariboru in Celju pa v tra« 
fikah in sicer: v Ljubljani pri g. R. Pogačnik, 
Dunajska cesta št. 14; v Mariboru pri g. Pa« 
vli Svetek, Gosposka ulica, in v Celju pri g. 
Almi Perovšek na Kralja Petra cesti. Cena v 
kritje nabavnih izdatkov 1 Din za komad. 
Dokler ne predloži drž. upokojenec te prija
ve, se mu draginjska doklada ne izplača! 

Upokojencem, ki so že v minuli jeseni 
predložili s prejšnjo prijavo dokazilne listine, 
teh listin ni treba vnovič predlagati. Brezpo
gojno pa mora vsak drž. upokojenec s pri
javo vred predložiti potrdilo pristojne davč
ne uprave, da nima premoženja ali dohodkov! 

— Nekdo je staknil rokopis »Bomo«, 
predno je bil objavljen, in raztrobil zadevo 
okrog. Ne bomo ga zasledovali, saj njegov 
t'reh ni rodil nič hujšega kakor novih špa
rovčkov Zeta v prid Učiteljskega doma. 

— Koncert UPZ — 7. marca v dvorani 
Uniona v Ljubljani. UPZ je v polnem raz« 
mahu svojega delovanja. Poleg 7 koncertov 
7. ženskim zborom, ki jih je priredil v de« 
cembru po vzhodnem delu Dravske in za
hodnem Savske banovine, pripravlja velik 
koncert srbske narodne in umetne pesmi, ki 
se bo vršil 7. marca. Cilj UPZ ni, prirediti 
vsako leto svoj » o b i č a j n i « koncert s po
ljubnim programom in pokazati s tem svoje 
obstojanje, cilj UPZ je propagandnega zna« 
čaja v najširšem smislu besede. Tekom svo
jega 71etnega obstoja je dokazal, da je za to 
neobhodno potreben in poklican, ter z uspe
hom vrši to nalogo. Njegovi programi so bili 
vedno po razumevanju »nekaterih« pretež
ki, preekstremni in za »publiko« nezanimivi. 
Ti »nekateri« so videli in culi samo efekt 
100 ali več minut trajajočega koncerta, niso 
pa uvideli propagandnega dela UPZ. Koli
ko rokopisnih skladb je izvajal UPZ? Veči
na pesmi na programih je bilo rokopisnih, 
ki jih je UPZ naročil pri komponistih, pla« 

čal in izvajal, ter s tem pokazal, ali je taka 
glasba naša, sodobna, času in razmeram pri« 
merna, ali ne. Koliko teh pesmi je sedaj na 
programih naših podeželskih in drugih zbo« 
rov? Mnogo — mnogo! Po nekaj pa jih ima 
vsak pevski zbor. — Torej, ali ni bilo delo 
UPZ pravilno? — V zboru je tudi lepo šte
vilo pevovodijučiteljev in učiteljic! Kdo 
jim je dal pobudo za to delo? Kdo jim je 
dal skladbe? Kdo jim pomaga pri izbiri pro« 
grama? Vse to so vprašanja, katera moramo 
razmotrivati in objektivno presojati! Ni to 
samohvala — to so resna in objektivna fakta, 
ki jih moramo objaviti ter s tem dokumen
tirati potrebo eksistence takega pevskega 
zbora kot je UPZ. 

Kdo je vse to učiteljskemu pev. zboru 
omogočil? V prvi vrsti njegov duševni oče 
in vodnik Srečko Kumar in po njegovi ini
cijativi brezprimerno požrtvovalno članstvo 
tega zbora. Na drugi strani pa ves učiteljski 
stan, ki s p o d p o r o omogoča to apostol
sko delo in je dalo zboru tako trdno in so
lidno bazo, da more uspevati. 

UPZ je nameraval prirediti predpustno 
veselico. Na oklic »Narodne Odbrane« v 
dnevnikih se je takoj odzval in zabavo od
povedal, uvažujoč res težko gospodarsko 
krizo. Ne more pa dopustiti in tudi ne sme, 
da bi se pojavila tudi kriza, to je zastoj v 
svojem delu za propagando vsega, kar obe« 
ležuje našo kulturno stopnjo, delovanja med 
narodom za narod! 

Tovarišice in tovariši! 7. marec naj do« 
kaže, da je UPZ v svojem delu na pravem 
potu in zasluži podpore in upoštevanja od 
učiteljstva in onih, ki smatrajo učiteljski 
stan res za najvplivnejši stan na polju kul
turnega delovanja. 

Na programu koncerta, ki se bo vršil 
7. marca, so v prvem delu duhovne skladbe 
— religioznega značaja. V drugem delu pa 
umetne in po večini narodne pesmi posvet
nega značaja. V tretjem delu nastopi ženski 
zbor z obema umetnima kompozicijama in 
6 narodnimi pesmimi. Program zaključujejo 
4 duhovni stihi od Tajčeviča z mogočno za
hvalnico. Program je skrbno sestavljen in 
izredno zanimiv ter bo nudil vsakomur res 
izreden užitek. Vstopnice so v predprodaji 
v Matični knjigarni. —co—. 

NOVI ZVEZKI ZA OSNOVNE IN 
VIŠJE NARODNE ŠOLE. 

Šolskim upraviteljstvom in učiteljstvu 
narodnih šol priporoča Učiteljska tiskarna, 
da nabavijo nove zvezke za osnovne šole za 
svoje šole in razrede, ker so ti zvezki izde
lani po predpisih, kakor jih je ugotovila ko
misija v ministrstvu prosvete v Beogradu 
za sestavo enotnih zvezkov. 

Zvezki so sledeči: 
1. Lepopisnice z napisanimi vzorci. 

(Rjav ovitek.) 
2. Lepopisnice brez napisanih vzorcev. 

(Rjav ovitek.) 
3. Lepopisnice z napisanimi vzorci v ci« 

rilici. (Rjav ovitek.) 
4. Okrogla pisava. 
5. Pisanke in vežbanke. (Zelen ovitek.) 
6. Vežbanke za računanje. (Moder ovi

tek.) 
7. Risanke. (Siv ovitek.) 
Vsi zvezki so izdelani iz najfinejšega pi* 

salnega papirja ter opremljeni s pivnikom. 
Šolska upraviteljstva in učiteljstvo na

prošamo, naj opozore trgovce z zvezki, da 
naroče, ko jim poide zaloga dosedanjih zvez« 
kov, le nove vzorce, da bodo tako polagoma 
uvedeni v vse šole enotni zvezki. 

Šolska upraviteljstva so prejela podro
ben prospekt in opis zvezkov. 

Uvedite nove zvezke v svoje razrede! 
Z uvedbo teh zvezkov koristite tudi svo

jemu stanu, ker podpirate svoja stanovska 
podjetja! 

Učiteljska tiskarna v Ljubljani. 


